



CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

• Str. Decebal; nr. 22; Constanța – 900665 • www.dgasp-ct.ro • Tel.: +40-241-480851 / Fax: +40-241-694137 • e-mail: office@dgasp-ct.ro • Operator de date cu caracter personal cu nr. 17764

Nr. D106045/28.12.2022

Anexa la Hotărârea C.J.C. nr.14/31.01.2023

PLANUL ANUAL DE ACȚIUNE
al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța
privind serviciile sociale administrate și finanțate de
Consiliul Județean Constanța pe anul 2023

Având în vedere:

1. Actele normative:

- Legea nr.292/2011 a asistenței sociale cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr.197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G. nr.118/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale;
- H.G.nr.867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G. nr.797/2017 pentru aprobarea regulamentelor cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal;
- Ordinul nr. 1086/2018/20.02.2018 privind aprobarea modelului cadru al Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliului județean/consiliului local/Consiliului General al Municipiului București.

2. Strategia Județeană de Dezvoltare a Serviciilor Sociale în județul Constanța cu următoarele obiective și direcții principale de acțiune aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.160/27.07.2022:

DIRECȚIA DE PROTECȚIE A COPILULUI

Scopul strategiei

Strategia își propune să promoveze investiția în dezvoltarea și bunăstarea copilului, pe baza unei abordări holistice și integrate de către toate instituțiile și autoritățile statului, în condițiile respectării drepturilor copilului, satisfacerii nevoilor acestuia, precum și accesului universal la servicii.

Strategia își propune să devină elementul integrator al tuturor proceselor ce vizează întărirea reformelor structurale și de modernizare, inclusiv cele din cadrul procesului de programare 2021-2027, care au impact asupra dezvoltării copiilor în România. De asemenea, Strategia își propune să asigure coerența și consolidarea politicilor la nivel sectorial, între diferitele nivele și mecanisme de guvernare, precum și concordanța acestora cu obiectivele stabilite în documentele europene

OBIECTIVE STRATEGICE 2022 – 2027

Obiectiv strategic nr. 1

Lupta împotriva discriminării – acțiuni și programe, ce vor urmări creșterea gradului de conștientizare asupra dreptului la egalitate și nediscriminare, precum și asupra discriminării multiple; stimularea dezbaterilor asupra mijloacelor de creștere a participării în societate a grupurilor care sunt victime ale discriminării și a participării echilibrate a femeilor și bărbaților; facilitarea și celebrarea diversității și egalității; precum și promovarea unei societăți bazate mai mult pe coeziune.

Obiectiv strategic nr. 2

Prevenirea tuturor formelor de exploatare, de răpire și de traficare a copiilor aflați în situații de risc crescut.

Obiectiv strategic nr. 3

Închiderea de instituții de tip vechi și dezvoltarea de servicii comunitare care să susțină integrarea/reintegrarea copiilor în familia lărgită. Adaptarea serviciilor de tip rezidențial la nevoile actuale ale copiilor, prin dezvoltarea unor servicii rezidențiale de tip familial, cu o capacitate de maxim 12 locuri, în zone cât mai apropiate de comunitățile din care provine copilul.

Obiectiv strategic nr. 4

Organizarea de evenimente referitoare la drepturile copiilor prin distribuirea de materiale informative privind drepturile sociale și legislația în vigoare tuturor serviciilor publice de asistență socială locale, dar și opiniei publice.

Obiectiv strategic nr. 5

Concesionarea/contractarea serviciilor sociale din subordinea D.G.A.S.P.C. Constanța, către furnizorii privați acreditați să ofere servicii sociale, în special serviciile de tip rezidențial, în condițiile prevăzute de legislația în vigoare privind concesionarea/contractarea serviciilor sociale către furnizorii privați.

OBIECTIVE OPERAȚIONALE 2022 – 2027

Obiectivul operațional nr. 1

Dezvoltarea unui serviciu specializat destinat victimelor traficului de persoane (ex. centru de zi).

În acest centru victimele exploatării, răpirii și traficării vor beneficia de consiliere specializată în vederea reabilitării și reintegrării socio-familiale a copiilor.

Prin intermediul acestui serviciu se urmărește sprijinirea și consilierea persoanelor adulte traficate. Funcționarea acestui serviciu garantează creșterea calității vieții persoanelor adulte traficate și a persoanelor aflate în dificultate prin medierea conflictelor intrafamiliale, evaluarea și suportul psihologic, consilierea juridică și socială a acestora. Elaborarea, fundamentarea și aplicarea strategiei și a programelor în domeniul îngrijirii și protecției victimelor traficului de persoane adulte.

Obiectivul operațional nr. 2

Dezvoltarea unui serviciu specializat de prevenire a delincvenței juvenile care să ducă la limitarea fenomenului și reintegrarea socio-profesională a minorilor care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal.

Misiunea generală a unui astfel de serviciu este de a sprijini evoluția a minorilor/tinerilor care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal, de a preveni comportamentul deviant și de a încuraja reintegrarea socială și familială. Prin intermediul acestui serviciu urmărim definirea și explicarea conceptelor cheie, identificarea factorilor de risc în reintegrarea tinerilor delincvenți și identificarea unei modalități de reintegrare a tinerilor delincvenți în comunitate, identificarea și prezentarea instituțiilor socio-fundamentale de protecție a drepturilor tinerilor aflați în conflict cu legea.

Obiectivul operațional nr. 3

Înființarea de centre de zi la nivelul Autoritatilor Publice Locale pentru copiii și familiile aflate în situație de risc social.

Autoritățile administrației publice locale au responsabilitatea înființării, organizării și administrării unor centre de zi care asigură în principal informare, consiliere, sprijin emoțional și social pentru copiii și familiile aflate în situație de risc social, în scopul reabilitării și reintegrării sociale a acestora.

Obiectivul operațional nr. 4

Realizarea, în colaborare cu autoritățile publice locale și medicii de familie din comunități, a unor campanii de informare cu privire la metodele contraceptive și importanța utilizării lor, în vederea reducerii numărului de sarcini nedorite.

Scopul campaniei este acela de a atrage atenția asupra importanței sănătății reproducerii și a planificării familiale și de conștientizare a tinerelor și tuturilor femeilor de vârstă fertilă asupra riscului unei sarcini nedorite.

NEVOI PRIORITARE 2022 – 2027

Prioritatea #1

Continuarea implementării proiectului Închiderea C.P. Delfinul,

Construirea de Case de tip familial,

Construirea de Centre de zi pentru copii în comunitatea în care acestea vor fi identificate,

Prioritatea #2

Continuarea implementării proiectului Închiderea CSC Cristina,

Construirea de Case de tip familial pentru persoanele cu dizabilități

Construirea de Centre de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități în comunitatea în care vor fi identificate spații

Prioritatea #3

Continuarea implementării proiectului Închiderea CSC Orizont,

- Construirea de Case de tip familial pentru persoanele cu dizabilități,

- Construirea unui Centru de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități în comunitatea în care vor fi identificate spații

Prioritatea #4

Continuarea implementării proiectului Închiderea C.P. Ovidiu

- Construirea de locuințe de tip familial

- Construirea unui Centru de zi pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă,

Prioritatea #5

Deschiderea unui Centru Multifuncțional pentru Copii cu Tulburări sau Sindrom Autist, Sindrom Down sau alte Dizabilități Neuropsihice – Constanța.

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ

Scopul strategiei.

Scopul prezentei strategii este de a contura o platformă de gândire și acțiune politică menită să determine creșterea calității vieții persoanelor cu dizabilități, pe linia autonomiei, securității, demnității, deciziei și responsabilității personale prin:

-situarea persoanei cu dizabilități și a drepturilor sale cetățenești în centrul reglementărilor legislative;

-îmbunătățirea organizării și calității serviciilor;

-gestionarea efectivă, credibilă și transparentă a resurselor

Strategia preia, în coordonatele sale esențiale, viziunea propusă de *Strategia privind drepturile persoanelor cu handicap 2021-2030 - O Uniune a egalității: care prevede că „Persoanele cu handicap au dreptul de a avea condiții bune la locul de muncă, de a trăi independent, de a beneficia de șanse egale, de a participa pe deplin la viața comunității lor. Ele au dreptul la o viață fără*

obstacole, iar obligația noastră, în calitate de comunitate, este să le asigurăm participarea deplină în societate, în condiții egale cu ceilalți.”

De asemenea, potrivit H.G. nr. 1.543 din 23 decembrie 2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități și accelerarea procesului de dezinstituționalizare, pentru perioada 2022-2030, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța în colaborare cu autoritățile publice locale și județene, precum și cu instituții publice la nivel local și județean trebuie să realizeze diligențele necesare în vederea îndeplinirii indicatorilor prevăzuți Strategie.

Strategia dezinstituționalizării are șase **direcții de acțiune**, în acord cu principiile Convenției:

- 1. Coordonarea procesului de dezinstituționalizare la nivel național, județean și local și de integrare în comunitate a persoanelor adulte cu dizabilități;**
- 2. Asigurarea abordării centrate pe persoană a tranziției la viața independentă și integrare în comunitate;**
- 3. Dezvoltarea serviciilor în comunitate pentru viața independentă a persoanelor adulte cu dizabilități, inclusiv pentru prevenirea instituționalizării;**
- 4. Pregătirea și motivarea personalului care lucrează cu și pentru persoane adulte cu dizabilități;**
- 5. Asigurarea suportului pentru familie în vederea susținerii vieții independente în comunitate a persoanei adulte cu dizabilități;**
- 6. Conștientizarea societății în vederea susținerii vieții independente în comunitate a persoanelor cu dizabilități.**

OBIECTIVE STRATEGICE 2022 – 2027 ale Strategiei Județene

Obiectiv strategic nr. 1

Asigurarea participării depline și efective a persoanelor cu dizabilități, bazată pe libertatea de decizie, în toate domeniile vieții și într-un mediu accesibil și rezilient.

Obiectiv strategic nr. 2

Asigurarea unui standard de viață adecvat pentru persoanele cu dizabilități cu șanse egale cu toate celelalte persoane, a participării active a persoanelor cu dizabilități, ca membri deplin ai societății, cu drepturi egale.

Obiectiv strategic nr. 3

Asigurarea unui standard de viață adecvat pentru persoanele cu dizabilități cu șanse egale cu toate celelalte persoane prin creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la ocupare, la formare profesională etc.

Obiectiv strategic nr. 4

Reducerea numărului victimelor violenței domestice și oferirea de servicii de integrare destinate integrării agresorilor

Obiectiv strategic nr. 5

Implicarea autorităților administrației publice locale în procesul de informare și comunicare, destinat persoanelor cu handicap, familiilor acestora, membrilor comunității, de punere în aplicare a politicilor naționale în domeniu

OBIECTIVE OPERAȚIONALE 2022 – 2027

Obiectivul operațional nr. 1

Înființarea unui centru de integrare prin terapie ocupațională pentru persoane cu handicap

Obiectivul principal al unui C.I.T.O. este acela de a trezi respectul de sine și încrederea, de a încuraja apararea propriilor drepturi, de a facilita comunicarea cu cei din jur și stabilirea contactelor sociale, de a reduce tulburările de comportament și de a îmbogăți viața persoanelor cu dizabilități.

În cadrul centrului vor fi oferite următoarele tipuri de servicii:

Informare socială: - legislația în domeniul handicapului, realizarea dosarului pentru obținerea certificatului de handicap, sau reinnoirea acestuia, medierea relației cu autoritățile, suport pentru obținerea unor drepturi legale,

Evaluare și testare complexă: - evaluare psihologică, evaluarea abilităților pentru muncă, evaluarea intereselor profesionale, realizarea unui profil vocațional.

Medierea muncii: - identificare de locuri de muncă, suport în prezentarea la un interviu de angajare, gestionarea adecvată a relației cu angajatorul, monitorizare post angajare, etc.

Obiectivul operațional nr. 2

Dezvoltarea unui serviciu rezidențial pentru persoane vârstnice

Obiectivul general al proiectului este da a înființa un Centru pentru persoanele vârstnice aflate în dificultate la nivelul județului Constanța.

În cadrul centrului vor fi oferite următoarele tipuri de servicii

a) servicii sociale:

găzduire pe perioadă nedeterminată,
asistență medicală și îngrijire,
asistență paleativă,
consiliere psihologică,
socializare și petrecere a timpului liber;

b) servicii sociomedicale:

- ajutor pentru menținerea sau readaptarea capacităților fizice ori intelectuale;
- asigurarea unor programe de ergoterapie;
- sprijin pentru realizarea igienei corporale;

Organizarea de campanii de informare, educare și conștientizare a populației cu privire la gravitatea fenomenului (în colaborare cu toate instituțiile responsabile).

Obiectivul operațional nr. 3

Crearea unui compartiment specializat pentru prevenirea și combaterea violenței în familie și deschiderea unui Centru rezidențial specializat pentru combaterea violenței în familie);

În cadrul centrului se va oferi consiliere psiho-socio-juridică persoanelor victime ale violenței în familie. Prin această consiliere se vor face evaluări asupra consecințelor psihologice, sociale și juridice pe care violența le are asupra părinților pe de o parte dar și a copiilor pe de altă parte.

Deasemenea, beneficiarii vor fi consiliați și sprijiniți în accesarea de programe de reinserție socială și în alegerea unui loc de muncă.

Prin consilierea oferită, aceste persoane vor fi susținute și încurajate să-și descopere/redescopere propriile lor valori, resurse, bucurii, să-și recapete încrederea într-o viață mai bună.

Obiectivul operațional nr. 4

Înființarea de CENTRE DE ZI pentru persoane vârstnice la nivelul Autorităților Publice Locale din județ.

Datorită numărului mare de persoane vârstnice din județ, apare necesitatea înființării unor centre de zi destinate exclusive acestor persoane.

NEVOI PRIORITARE 2022 – 2027

Prioritatea #1

Continuarea implementării proiectului ”SPRIJIN PENTRU O VIAȚĂ NORMALĂ” finanțat de către autoritatea națională pentru persoanele cu dizabilități prin Programul de Interes Național.

Prioritatea #2

Continuarea implementării proiectului ” TINERI ÎN COMUNITATE” finanțat de către autoritatea națională pentru persoanele cu dizabilități prin Programul de Interes Național.

Prioritatea #3

Continuarea implementării proiectului ”REDUCEREA CAPACITĂȚII CENTRULUI DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ ARMONIA” finanțat de către autoritatea națională pentru persoanele cu dizabilități prin Programul de Interes Național.

Prioritatea #4

Reabilitarea/modernizarea/dotarea clădirii actualului Centru de Plasament Ovidiu, în vederea deschiderii unui Centru de Abilitare și Reabilitare pentru persoanele adulte cu dizabilități.

Prioritatea #5

Reabilitarea/modernizarea/dotarea clădirii actualului Centru de Plasament Delfinul în vederea deschiderii unui Centru de Îngrijire și Asistență pentru persoanele adulte cu dizabilități.

3. Strategii

3.1 Strategii Naționale

- HOTĂRÂRE nr. 1491 din 23 decembrie 2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind incluziunea socială a persoanelor fără adăpost pentru perioada 2022-2027 și a Planului de acțiune pentru perioada 2022-2027
- HOTĂRÂRE nr. 1492 din 23 decembrie 2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind îngrijirea de lungă durată și îmbătrânirea activă pentru perioada 2023-2030
- HOTĂRÂRE nr.1543 din 23 decembrie 2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități și accelerarea procesului de dezinstituționalizare, pentru perioada 2022-2030
- HOTĂRÂRE nr.1547 din 22 decembrie 2022 pentru aprobarea Strategiei naționale privind promovarea egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați și prevenirea și combaterea violenței domestice pentru perioada 2022-2027
- HOTĂRÂRE nr.1.064 din 2 octombrie 2021, privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 861/2018, pentru aprobarea Strategiei naționale, împotriva traficului de persoane pentru perioada 2018-2022 și a Planului național, de acțiune 2018-2020 pentru implementarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane pentru perioada 2018-2022
- HOTĂRÂRE nr. 558/2021 din 19 mai 2021 privind aprobarea Strategiei naționale pentru ocuparea forței de muncă 2021 - 2027 și a Planului de acțiuni pe perioada 2021 - 2027 pentru implementarea Strategiei naționale pentru ocuparea forței de muncă 2021 – 2027,
- HOTĂRÂRE nr.1.269 din 17 decembrie 2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021-2025 și a documentelor aferente acesteia
- Strategia Consiliului Europei pentru drepturile copilului (2016–2021) Strategia europeană pentru persoanele cu dizabilități 2010 – 2020
- HOTĂRÂRE nr. 592 din 27 mai 2021 privind aprobarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea violenței sexuale "SINERGIE" 2021-2030 și a Planului de acțiuni pentru implementarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea violenței sexuale "SINERGIE" 2021-2030,
- HOTĂRÂRE nr.1.064 din 2 octombrie 2021 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 861/2018 pentru aprobarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane pentru perioada 2018-2022 și a Planului național de acțiune 2018-

2020 pentru implementarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane pentru perioada 2018-2022,

- HOTĂRÂRE Nr. 558/2021 din 19 mai 2021 privind aprobarea Strategiei naționale pentru ocuparea forței de muncă 2021 - 2027 și a Planului de acțiuni pe perioada 2021 - 2027 pentru implementarea Strategiei naționale pentru ocuparea forței de muncă 2021 - 2027

3.2 Strategii județene

- Strategia județeană de dezvoltare a serviciilor sociale, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.160/27.07.2022.

4. Programele de finanțare:

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța, în conformitate cu Strategia Națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020, și-a asumat închiderea tuturor centrelor de plasament de tip vechi/clasice, care funcționează în structura preluată în anul 1997, respectiv anul 2000. În acest sens, a procedat la accesarea de fonduri nerambursabile concretizate prin Programul Operațional Regional 2014-2020 -APEL 1-Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale Prioritatea de investiții 8.1 – Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale. Obiectivul Specific 8.3 - Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale P.O.R.2017/8/8.1/8.3/C.

Astfel, în prezent, se află în proces de implementare următoarele proiecte:

1. „Închiderea Centrului de Plasament Ovidiu” COD SMIS 119874

OG. - Demararea procesului de dezinstituționalizare a copiilor din centrele de mare capacitate aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Constanța, prin închiderea Centrului de Plasament „Ovidiu”;

O.S1- Construirea, dotarea a două Case de Tip Familial cu o capacitate de 10 locuri/CTF, situate în Municipiul Medgidia, județul Constanța, pe strada Progresului, nr. FN LOT 3-LOT 1;

O.S2 - Reabilitarea, dotarea, extinderea în vedere realizării unui Centru de Zi, din Municipiul Medgidia (30 locuri), județul Constanța, strada Theodor Aman, nr. 44, LOT 2.

2. „Închiderea Centrului de Plasament Delfinul” COD SMIS 119917.

O.G. - Demararea procesului de dezinstituționalizare a copiilor din centrele de mare capacitate aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Constanța, prin închiderea Centrului de Plasament „DELFINUL”.

O.S.1 - Reabilitarea, modernizarea, dotarea imobilului în vederea realizării unui Centru de Zi, (30 locuri) situat în Municipiul Constanța, strada Pandurului nr. 120.

O.S.2 - Construirea a două Case de Tip Familial cu o capacitate de 10 locuri/CTF, în Orașul Murfatlar, Județul Constanța, strada Ion Creangă nr. 27.

3. „Închiderea Complexului de Servicii Comunitare Cristina” COD SMIS 117763.

O.G. - Demararea procesului de dezinstituționalizare a copiilor din centrele de mare capacitate aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Constanța, prin închiderea Complexului de Servicii Comunitare „Cristina”;

O.S. 1 - Construirea și dotarea a 2 Case de Tip Familial cu o capacitate de 10 locuri/CTF situate în Municipiul Mangalia, Județul Constanța, strada M.I. Dobrogeanu nr. 65 D și strada M.I. Dobrogeanu nr. 65 H;

OS2 -Reabilitarea, dotarea și extinderea imobilului situat în Municipiul Mangalia, județul Constanța, strada M.I. Dobrogeanu nr. 65 D în vederea realizării unui Centru de Zi de Recuperare, (30 locuri).

4. „Închiderea Complexului de Servicii Comunitare Orizont” COD SMIS 116058

O.G. - Demararea procesului de dezinstituționalizare a copiilor din centrele de mare capacitate aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Constanța, prin închiderea Complexului de Servicii Comunitare „Orizont”;

O.S.1 - Reabilitarea, modernizarea și dotarea imobilului în vederea realizării unui Centru de Zi de Recuperare, (30 locuri), situat pe strada Morii nr. 79 lot.4/2, localitatea Lumina, județul Constanța;

O.S.2 - Construirea și dotarea a două CTF cu o capacitate de 10 locuri/CTF în localitatea Lumina, str. Morii nr. 79 lot 4/1/1/13, Județul Constanța;

O.S.3 - Reabilitarea, modernizarea și dotarea imobilului existent în vederea realizării unui Centru Zi de Recuperare, (70 locuri), situat pe strada Horia Agarici nr. 5, Municipiul Constanța.

5. Dezvoltarea rețelei de Asistenți Maternali - Proiectul „TEAM-UP: Progres în calitatea îngrijirii alternative a copiilor” este accesat în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, pe axa prioritară 4: „Incluziune socială și combaterea sărăciei” (obiectiv tematic 9, prioritate de investiții 9.iv). COD POCU/480/4/19/127169

Beneficiarii proiectului sunt asistenții maternali și copiii din instituții.

Obiective „dezvoltarea de instrumente/proceduri în domeniul asistenței sociale destinate activității asistenților maternali, servicii alternative la îngrijirea copiilor în instituții, precum și în vederea asigurării tranziției copiilor și tinerilor de la îngrijirea în instituții la îngrijirea în comunitate; Susținerea programului de formare profesională destinată asistenților și personalului specializat din cadrul instituției cu atribuții în domeniul protecției speciale a copilului separat de familie și al prevederii separării copilului de familie; Reducerea numărului de copii și tineri plasați în instituții, prin consolidarea și dezvoltarea rețelei de asistență maternală prin extinderea rețelei de asistenți maternali cu un număr de 160 persoane la nivelul D.G.A.S.P.C.Constanța”.

Proiectul TEAM-UP este format din două componente. Pe de o parte, s asigură plata salariilor asistenților maternali s-a restituit plata salariilor pentru asistentii maternali din rețeaua insitutiei, pentru o perioada de cinci ani , iar a doua componentă este asigurarea unui cadru familial de îngrijire pentru cei 22.000 de copii care se află în centrele de plasament din România.

6. Proiectele depuse în cadrul POR sunt în complementaritate cu proiectul ”MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT! implementat în cadrul POCU/476/4/18/ Operațiune compozită OS. 4.12, 4.13, 4.14/18/Operațiune compozită OS. 4.12, 4.13, 4.14, COD SMIS 129360

Obiectivul general al proiectului constă în creșterea calității vieții pentru 238 copii și tineri instituționalizați și din comunitate prin oferirea de servicii integrate (educare, consiliere, dezvoltare de abilități de viață independentă, formare profesională, alte terapii de recuperare) și crearea de parteneriate, în scopul integrării socio-profesionale a acestora.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța în vederea implementării planurilor de restructurare și a realizării procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități din cadrul serviciilor sociale cu peste 50 de rezidenți a accesat **Programe de Interes Național (PIN) și Programul Operațional Capital Uman** respectiv:

1. „Tineri în comunitate” RCE 16 „Înființarea de servicii sociale în vederea asigurării tranziției tinerilor cu dizabilități de la sistemul de protecție specială a copilului, către sistemul de protecție a persoanelor adulte cu dizabilități”.

Obiectivele Programului au vizat:

- Construirea a patru locuințe protejate în localitatea Topraisar, comuna Topraisar, județul Constanța a câte 10 locuri/per locuință;
- Modernizarea/reabilitarea/dotarea imobilului din comuna Topraisar, județul Constanța în vederea deschiderii unui Centru de zi cu o capacitate de **30 de locuri**, destinat beneficiarilor serviciilor de tip Locuințe Protejate și din comunitate.

2. „Reducerea capacității Centrului de Recuperarea și Reabilitare Neuropsihiatrică Techirghiol Corp B - O șansă pentru fiecare” RCE 17 „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor

cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”.

Obiectivele Programului au vizat:

▪ Construirea a patru locuințe protejate comuna Chirnogeni, județul Constanța a câte **10 locuri/per locuință**.

▪ Modernizarea/reabilitarea, dotarea imobilului din comuna Chirnogeni, județul Constanța în vederea deschiderii unui Centru de zi cu o capacitate de **30 de locuri**, destinat beneficiarilor serviciilor de tip Locuințe Protejate și din comunitate.

3. „Sprijin pentru integrarea comunitară” RCE 213 „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”.

Obiectivele Programului au vizat:

▪ Construirea a trei locuințe protejate în comuna Nicolae Bălcescu, județul Constanța a câte **10 locuri/per locuință**.

▪ Modernizarea/reabilitarea, dotarea imobilului din comuna Nicolae Bălcescu, județul Constanța în vederea deschiderii unui Centru de zi cu o capacitate de **30 de locuri**, destinat beneficiarilor serviciilor de tip Locuințe Protejate și din comunitate.

4. „Reducerea capacității Centrului de Îngrijire și Asistență Armonia” RCE 211 „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”.

Obiectivele Programului au vizat:

▪ Construirea a două locuințe protejate în oraș Negru Vodă, județul Constanța a câte **10 locuri/per locuință**.

▪ Modernizarea/reabilitarea, dotarea imobilului din oraș Negru Vodă, județul Constanța în vederea deschiderii unui Centru de zi cu o capacitate de **30 de locuri**, destinat beneficiarilor serviciilor de tip Locuințe Protejate și din comunitate.

5. „Sprijin pentru o viață mai bună” RCE 212 „Înființarea de servicii sociale de tip centre de zi, centre respiro/centre de criză și locuințe protejate în vederea dezinstituționalizării persoanelor cu dizabilități aflate în instituții de tip vechi și pentru prevenirea instituționalizării persoanelor cu dizabilități din comunitate”.

Obiectivele Programului au vizat:

▪ Construirea a patru locuințe protejate în comuna Băneasa, județul Constanța a câte **10 locuri/per locuință**.

▪ Modernizarea/reabilitarea, dotarea imobilului din comuna Băneasa, județul Constanța în vederea deschiderii unui Centru de zi cu o capacitate de **30 de locuri**, destinat beneficiarilor serviciilor de tip Locuințe Protejate și din comunitate.

6. Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară 4 – Incluziunea socială și combaterea sărăciei, Prioritatea de investiții 9.IV, Obiectivul specific 4.15 Reducerea numărului persoanelor vârstnice și a celor cu dizabilități plasate în instituții rezidențiale, „Dizabilitatea nu este o barieră” prin furnizarea de servicii sociale și medicale la nivelul comunității, inclusiv servicii pe termen lung, proiect complementar cu Programele de Interes Național din domeniul dizabilității.

5. Procesul de reorganizare/restructurare

Conform dispozițiilor art.II din OUG nr.69/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap: Art.II “**(1) Până la data de 31 decembrie 2018, centrele rezidențiale, publice sau private, se reorganizează, cu avizul**

Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități, ținând cont de nevoile individuale ale beneficiarilor corelate cu standardele specifice de calitate în vigoare.
(2) În termen de 45 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități **elaborează Metodologia de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap**, care se aprobă prin decizie a președintelui acesteia și se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

(3) **Până la data de 31 decembrie 2018, direcțiile generale de asistență generală și protecția copilului județene**, respectiv ale sectoarelor municipiului București și furnizorii de servicii sociale privați acreditați vor elabora planurile de restructurare a centrelor rezidențiale cu capacitate mai mare de 50 de locuri.

(4) Planul de restructurare a centrului, prevăzut la alin. (3), reprezintă documentul avizat de către Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități și aprobat de consiliul județean, respectiv local al sectorului municipiului București, care cuprinde acțiuni planificate pentru perioada 2019-2021 cu scopul de a asigura tranziția persoanelor cu handicap beneficiare de servicii sociale în instituții rezidențiale de tip vechi în alternativele de tip familial sau rezidențial nou-înființate.

(5) Metodologia de elaborare a planului de restructurare se aprobă, în termen de 45 de zile, prin decizie a președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.”

Raportat la aspectele menționate anterior a fost emisă Decizia nr.878/30.10.2018 a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități prin care se aproba **metodologia de elaborare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap**.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Constanța nr.204/2019 au aprobate Planurile de restructurare pentru **următoarele servicii sociale cu cazare destinate persoanelor adulte cu dizabilități**:

- Centrul de Îngrijire și Asistență „Armonia” Negru Vod
- Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică „Artemia” Techirghiol;
- Centrul de Îngrijire și Asistență Poarta Albă;
- Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Corp B Techirghiol;
- Centrul de Îngrijire și Asistență „Sf. Andrei” Negru Vodă.

Ulterior, în data de 04.10.2021 a fost emisă **OG nr.114 pentru modificarea unor acte normative, precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanelor cu dizabilități** sens în care, conform dispozițiilor ART.III.(1):“*Direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului județene, respectiv ale sectoarelor municipiului București și furnizorii de servicii sociale privați acreditați care nu au elaborat planurile de restructurare a centrelor rezidențiale cu capacitate mai mare de 50 de locuri în termenul prevăzut la art. II alin. (3) din Ordonanța de urgență nr. 69/2018, aprobată prin Legea nr. 92/2021, au obligația să elaboreze și să prezinte Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții planurile de restructurare a centrelor rezidențiale cu capacitate mai mare de 50 de locuri până la data de 31 decembrie 2021.*

(2) Planul de restructurare a centrului, prevăzut la alin. (1), reprezintă documentul avizat de către Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții și aprobat de consiliul județean, respectiv local al sectorului municipiului București, **care cuprinde acțiuni planificate pentru a fi implementate în perioada 2021-2023**, cu scopul de a asigura tranziția persoanelor cu handicap beneficiare de servicii sociale în instituții rezidențiale de tip vechi, în alternativele de tip familial sau rezidențial nou-înființate.

3) Planurile de restructurare elaborate și aprobate până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență rămân valabile, cu excepția situațiilor în care direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului solicită revizuirea acestora.

ART. IV (1) Finanțarea de la bugetul de stat a centrelor rezidențiale a căror capacitate este mai mare de 50 de locuri și pentru care nu au fost îndeplinite obligațiile prevăzute la art. III alin. (1) din prezenta ordonanță de urgență se diminuează anual, începând cu data de 1 ianuarie 2022 cu 25%, începând cu data de 1 ianuarie 2023 cu 50%, urmând ca de la data de 1 ianuarie 2024 aceasta să se asigure exclusiv din bugetul județului, respectiv al sectorului municipiului București.

(2) Începând cu data de 1 ianuarie 2024, finanțarea centrelor rezidențiale a căror capacitate este mai mare de 50 de locuri și pentru care nu au fost implementate planurile de restructurare aprobate se asigură exclusiv din bugetul județului, respectiv al sectorului municipiului București.

ART. V (1) Articolul III din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 625 din 19 iulie 2018, aprobată prin Legea nr. 92/2021, se abrogă.

(2) Sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată alocate prin Legea bugetului de stat pe anul 2021 nr. 15/2021, cu modificările și completările ulterioare, pentru centrele rezidențiale a căror capacitate este mai mare de 50 de locuri rămân diminuate.

ART. VI În termen de 90 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, Hotărârea Guvernului nr.268/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare, și Hotărârea Guvernului nr.1.002/2019 privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții se vor modifica în mod corespunzător”.

Având în vedere dispozițiile legale conform cărora:“**planurile de restructurare elaborate și aprobate până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență rămân valabile, cu excepția situațiilor în care direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului solicită revizuirea acestora**”, D.G.A.S.P.C. Constanța a efectuat revizuirea planurilor de restructurare pentru centrele rezidențiale anterior menționate formulând aspecte tehnice și operaționale pentru perioada 2021-2023.

În acest sens, planurile de restructurare au fost avizate de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale - Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții astfel:

1. Planul de restructurare al Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Artemia Techirghiol nr.D99516/22.11.2021 cu sediul în oraș Techirghiol, strada Eroilor nr.28, județul Constanța aviz nr.34138/4/ANDPDCA/DDPD/MI/24.11.2021;
2. Planul de restructurare al Centrului de Îngrijire și Asistență SF. Andrei Negru Vodă cu sediul în oraș Negru Vodă, strada Mangaliei nr. 10, județul Constanța nr. D98686/18.11.2021 aviz nr.34138/ANDPDCA/DDPD/MI/24.11.2021;
3. Planul de restructurare al Centrului de Îngrijire și Asistență Armonia Negru Vodă nr.D98693/18.11.2021 cu sediul în oraș Negru Vodă, Șoseaua Mangaliei nr.53, județul Constanța aviz nr.34138/3/ANDPDCA/DDPD/MI/24.11.2021;
4. Planul de restructurare al Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Techirghiol Corp B cu sediul în oraș Techirghiol strada Mihail Sadoveanu nr.9, județul Constanța nr.D98724/18.11.2021, aviz nr.34138/2/ANDPDCA/DDPD/MI/24.11.2021;

5. Planul de restructurare al Centrului de Îngrijire și Asistență Poarta Albă nr.D98732/18.11.2021 cu sediul în localitatea Poarta Albă strada Căminului nr.9, județul Constanța aviz nr.34138/1/ANDPDCA/DDPD/MI/24.11.2021.

Planurile de restructurare au fost aprobate conform Hotărârii nr.33/28.01.2022 a Consiliului Județean Constanța, acestea urmând a fi implementate până la data de 31.12.2023.

Totodată, trebuie menționate prevederile Legii nr. 191 din 28 iunie 2022 pentru modificarea și completarea Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, care la ”ART. I punctul 41 stabilește Articolul 123 se modifică și va avea următorul cuprins: "ART. 123 (1) Serviciile de tip rezidențial sunt serviciile prin care se asigură protecția, creșterea și îngrijirea copilului separat, temporar sau definitiv, de părinții săi, ca urmare a stabilirii măsurii plasamentului, în condițiile prezentei legi.(2) Din categoria serviciilor de tip rezidențial fac parte toate serviciile care asigură găzduire pe o perioadă mai mare de 24 de ore.(3) Sunt considerate servicii de tip rezidențial: casele de tip familial, apartamentele, centrele de primire în regim de urgență și centrele maternale. Iar la ART.VII (1) La 90 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi se interzice funcționarea serviciilor de tip rezidențial, altele decât cele prevăzute la art. 123 din Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu cele aduse prin prezenta lege, cu excepția celor pentru care există în derulare contracte de finanțare pentru proiecte de închidere a căror implementare se finalizează după acest termen."

Urmare intrării în vigoare a dispozițiilor legale menționate, Centrul de Plasament Traian își încetează funcționalitatea, iar clădirea, care este un imobil accesibilizat, potrivit nevoilor imediate ale beneficiarilor, permite, ca soluție pertinentă, transformarea acestuia într-un serviciu social cu cazare destinat persoanelor adulte cu dizabilități și poate fi avut în vedere în procesul de dezinstituționalizare.

Prin Ordinul nr. 635 din 25 iulie 2022 a fost aprobată Metodologia de modificare a planului de restructurare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap ale cărui activități au fost planificate până la 31 decembrie 2021.

Având în vedere prevederile legale anterior menționate, precum și prin raportare la faptul că a fost identificată o altă soluție tehnică pentru transferul persoanelor adulte cu dizabilități într-o clădire accesibilizată, potrivit nevoilor imediate, planul de restructurare al Centrului de Îngrijire și Asistență Armonia Negru-Vodă a fost modificat cu acțiuni planificate pentru a fi implementate în perioada 2022-2023, cu scopul de a asigura tranziția persoanelor cu handicap beneficiare de servicii sociale în instituții rezidențiale de tip vechi, în alternativele de tip familial sau rezidențial nou-înființate.

Având în vedere dispozițiile legale anterior menționate, **D.G.A.S.P.C. Constanța a procedat la modificarea planului de restructurare pentru centrul rezidențial serviciul social cu cazare destinat persoanelor adulte cu dizabilități Centrul de Îngrijire și Asistență Armonia Negru-Vodă, formulând aspecte tehnice și operaționale pentru perioada 2021-2023.**

Facem precizarea că planului de restructurare pentru centrul rezidențial serviciul sociale cu cazare destinat persoanelor adulte cu dizabilități Centrul de Îngrijire și Asistență Armonia Negru a fost avizat de către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale - Autoritatea Națională pentru Protecția

drepturilor persoanelor cu Dizabilități: conform Avizului nr.11411/ANPDPD/DDPD/MI/12.08.2022 și aprobat de Consiliul Județean Constanța prin Hotărârea nr.203/31.08.2022.

6. Acordurile de parteneriat și convențiile de colaborare:

a. Parteneriate / Convenții public-public cu:

- *Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție*
- *Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați*
- *Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Constanța Protocol de colaborare nr D.5072/18.02.2021*
- *Facultatea de Teologie, Universitatea Ovidius Constanța Convenția de colaborare nr. C17001/14.03.2022*
- *Inspectoratul de Poliție al Județului Constanța, Inspectoratul Școlar Județean Constanța, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Protocol de colaborare nr. D91997/11.11.2022,*
- *Inspectoratul de Poliție al Județului Constanța (valabil 5 ani) - Protocol de colaborare nr. D33687/20.04.2021*
- *Facultatea de Psihologie și Științele Educației, Universitatea Ovidius Protocol de colaborare nr. C76867/11.11.2021*
- *Biblioteca Judeteana I N Roman Protocol de colaborare nr.D80832/22.09.2021*
- *Scoala Gimnaziala nr.23 Constantin Brancoveanu Protocol de colaborare*
- *Scoala Gimnaziala nr.6 Nicolae Titulescu Protocol de colaborare nr. C73471/28.10.2021*

b. Convenții / protocol public-privat cu:

- *Fundația „Morning Glory House pentru copiii bolnavi de Sida- Casa Speranța” Constanța - Convenție de colaborare nr.D48538/21.06.2022;*
- *Asociația „Charity East Casa Giulia” Mamaia Sat, Năvodari - Convenție de colaborare nr. D60337/28.07.2022;*
- *Asociația Muncitoarele Pioase ale „Sf. Iosif” Mangalia - Convenția de colaborare nr. D56613/15.07.2022;*
- *Centru de zi Casa „Margareta” din cadrul Fundației Giovanni Bosco Constanța - Convenția de colaborare nr. D54268/08.07.2022;*
- *Fundația „Giovanni Bosco” Constanța -Convenția de colaborare nr. D54269/08.07.2022;*
- *Fundația de Servicii Islamice din România - Filiala Cobadin, Casa de tip familial pentru fete - Convenția de colaborare nr. D62962/04.08.2022;*
- *Fundația de Servicii Islamice din România - Filiala Cobadin, Casa de tip familial pentru băieți - Convenția de colaborare nr. D62958/04.08.2022;*
- *Fundația Project Romanian Rescue, Casa de Tip Familial pentru băieți "Casa Benjamin" Convenția de colaborare nr. D54267/08.07.2022;*
- *Fundația Project Romanian Rescue, Casa de Tip Familial pentru fete "Casa Ana" Convenția de colaborare nr. D54253/08.07.2022*
- *Asociația Serviciul Iezuiților pentru Refugiați din România/JRS România-Centrul regional de integrare Constanța - Convenția de colaborare nr. D17699/07.03.2022;*

- *Asociația „Harul Nesfârșit”- Centrul maternal „Tina`s House” - Convenția de colaborare nr. D40382/24.05.2022;*
- *Asociația Zâmbet și Culoare, Convenția de Colaborare nr. D103190/19.12.2022*
- *Asociația Liberated - Asociația Eliberat Convenția de Colaborare nr. D20978/17.03.2022;*
- *Asociația The Social Incubator -Protocol de colaborare nr. C16264/10.03.2022;*
- *Universitatea ”Andrei Șaguna” din Constanța Protocol de colaborare nr. C21278/ 28.03.2022;*
- *Asociația Părinților Copiilor cu Autism-AUTISM ROMÂNIA Protocol de colaborare nr. C21831/29.03.2022;*
- *Asociația “ Dăruiește Aripi” Protocol de colaborare nr. C29298/ 03.05.2022;*
- *Asociația Lindenfeld Protocol de colaborare nr.C29298 din 03.05.2022;*
- *Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța Protocol de colaborare;*
- *Arhiepiscopia Tomisului Constanta Protocol de colaborare nr. C26339/14.04.2022;*
- *Vila Montessori Constanța SRL Protocol de colaborare nr. C25656/12.04.2022;*
- *Asociația Creative Plus Protocol de colaborare nr. C796/05.01.2022;*
- *Biserica Creștină Baptistă Arka Protocol de colaborare nr.D12695/16.02.2022;*
- *Asociația Poenaru Convenția de colaborare nr. C13588/28.02.2022;*
- *Asociația Daria Convenția de colaborare nr. C34794/24.05.2022.*

7. Consultările cu furnizori publici și privați/asociații profesionale și organizații reprezentative ale beneficiarilor în vederea elaborării Planului anual de acțiune privind serviciile sociale s-au desfășurat printr-o întâlnire organizată online și totodată Planul a fost postat pe site-ul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța.

Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Județului Constanța cuprinde:

1. Date privind administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale - **capitolul I;**
2. Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivel local/județean - **capitolul II;**
3. Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului care lucrează în domeniul serviciilor sociale - **capitolul III.**

Capitolul I

Administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale

A. Serviciile sociale existente la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța

Nr. Crt	Cod serviciu social, conform Nomenclatorului serviciilor sociale*	Denumire serviciu social	Capacitate	Grad ocupare	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale existente			
					Buget județean	Buget de stat	Contribuții persoane beneficiare	Alte surse
1.	8790CR-C-I	Complex de servicii comunitare "Antonio"-Centrul de primire a Copilului în Regim de urgență"Amicii"	16	68,75%	457.747,43	956.771,84		8.824,73
2.	8790CR-C-I	Complex de servicii comunitare "Antonio"- Casa de tip familial "Princhindelul"	10	90%	286.092,14	597.982,40		5.515,46
3.	8790CR-C-I	Complex de servicii comunitare "Antonio" - Casa de tip familial Spiridușul CONSTANȚA	10	110%	286.092,14	597.982,40		5.515,46
4.	8790CR-C-I	Complex de servicii comunitare "Antonio"- Casa de	10	110%	286.092,14	597.982,40		5.515,46

		tip familial Casa Voinicelul CONSTANȚA						
5.	8790CR-C-I	Centrul de Plasament DELFINUL-AGIGEA (28 relocați CTF Panseluțelor și CTF Macilor 103,84%)	50	52%	1.430.460,72	2.989.911,99		27.577,29
6.	8790CR-C-I	Centrul de Plasament OVIDIU	88	25%	2.517.610,87	5.262.245,10		48.536,03
7.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"- Casa de tip familial LALELELOR	12	100%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
8.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"- Casa de tip familial "PANSELUȚELOR" (14 relocați CP Delfinul)	12	116%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
9.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"- Casa de tip familial "ROZELOR" -	12	100%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
10.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"-	12	116%	343.310,57	717.578,88		6.618,55

		Casa de tip familial "MACILOR" – (14 relocați CP Delfinul)						
11.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"- Casa de tip familial CRINILOR - CONSTANȚA	12	100%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
12.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM"- Casa de tip familial "BUJORULUI" - CONSTANȚA	6	100%	171.655,29	358.789,44		3.309,27
13.	8790CR-C-I	Complexul de case de tip familial "MICUL ROTTERDAM" Apartament Dezvoltare Deprinderi de viață independentă	4	100%	114.436,86	239.192,96		2.206,18
14.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare SPARTA ROTTERDAM, - Casa de tip familial NEPTUN	11	100%	314.701,36	657.780,64		6.067,00
15.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare SPARTA ROTTERDAM,	11	118,18 %	314.701,36	657.780,64		6.067,00

		TECHIRGHIOL- Casa de tip familial VENUS						
16.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare SPARTA ROTTERDAM, TECHIRGHIOL- Casa de tip familial JUPITER	11	90,90%	314.701,36	657.780,64		6.067,00
17.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare SPARTA ROTTERDAM, TECHIRGHIOL- Casa de tip familial SATURN -	11	72,72%	314.701,36	657.780,64		6.067,00
18.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare ORIZONT- CONSTANȚA	60	83,33%	1.716.552,86	3.587.894,39		33.092,75
17.	8790CR-C-I	Complexul de Servicii Comunitare CRISTINA- CONSTANȚA	50	90%	1.430.460,72	2.989.911,99		27.577,29
19.	8790CR-C- III	Complex de Servicii pentru Protecția în Regim de Urgență a Copilului, a Cuplului Mamă-Copil și a Victimelor Violenței în Familie- Centrul de Primire a	30	53,33%	858.276,43	1.793947,19		16.546,37

		Copilului în Regim de Urgență						
20.	8790CR-MC-I	Complex de Servicii pentru Protecția în Regim de Urgență a Copilului, a Cuplului Mamă-Copil și a Victimelor Violenței în Familie Modul Mamă-Copil Constanța	16	100%	457.747,43	956.771,84		8.824,73
21.	8790CR-VD-III	Complex de Servicii pentru Protecția în Regim de Urgență a Copilului, a Cuplului Mamă-Copil și a Victimelor Violenței în Familie Modul destinat victimelor violenței în familie	4	0%	114.436,86	239.192,96		2.206,18
22.	8891CZ-C-III	Centrul de Zi de recuperare din cadrul Complexului de Servicii Comunitare ORIZONT-CONSTANȚA	30	273%	858.276,43	1.793947,19		16.546,37
23.	8891CZ-C-III	Centrul de Zi de recuperare din cadrul Complexului de Servicii Comunitare CRISTINA-CONSTANȚA	30	186,66 %	858.276,43	1.793947,19		16.546,37

24.	8891CZ-C-III	Centrul de Zi de recuperare din cadrul Complexului de Servicii Comunitare SPARTA ROTTERDAM-	60	100%	1.716.552,86	3.587.894,39		33.092,75
25.	8891CZ-C-III	Centrul de Zi pentru copii cu autism – CONSTANȚA CZR	42	192,8%	1.201.587,00	2.511.526,07		23.164,92
26.	8790CR-C-I	Casa de tip Familiar Decebal	12	100%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
27.	8790CR-C-I	Casa de tip Familiar Callatis (Mangalia)	12	125%	343.310,57	717.578,88		6.618,55
28.	8790 CR-D-II	Centrul de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CabR) TRAIAN	50	100%	1.529.968,44	3.315.424,84	56.227,08	30.579,64
29.	8790 CR-D-I	Centrul de Ingrijire și Asistență SF.ANDREI-NEGRU VODĂ	61	95%	1.866.561,50	4.044.818,30	68.597,04	37.307,16
30.	8790 CR-D-I	Centrul de Ingrijire și Asistență ARMONIA -NEGRU VODĂ	99	104%	3.029.337,51	6.564.541,18	111.329,62	60.547,69
31.	8790 CR-D-I	Centrul de Ingrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CIAPAD) TECHIRGHIOL	26	104%	795.583,59	1.724.020,92	29.238,08	15.901,41

32.	8790 CR-D-I	Centrul de Ingrijire și Asistență POARTA ALBĂ	99	96%	3.029.337,51	6.564.541,18	111.329,62	60.547,69
33.	8790 CR-D-II	Centrul de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CabR) Aristotel Techirghiol	27	100%	826.182,96	1.790.329,41	30.362,62	16.513,01
34.	8790CR-D-II	C.R.R.N. TECHIRGHIOL CORP B	72	129%	2.203.154,55	4.774.211,77	80.967,00	44.034,68
35.	8790CR-D-II	Centrul de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CabR) SF.LUCA- NEGRU VODĂ	50	104%	1.529.968,44	3.315.424,84	56.227,08	30.579,64
36.	8790 CR-D-II	C.R.R.N ARTEMIA -TECHIRGHIOL	93	132%	2.845.741,30	6.166.690,20	104.582,37	56.878,13
37.	8790 CR-D-VII	Locuințe Protejate APARTAMENT LIREI-CONSTANȚA	6	96%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
38.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități „CASA IRIS” CUMPĂNA	7	106%	214.195,58	464.159,48	7.871,79	4.281,15
39.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA DALIA-CUMPĂNA	6	90%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56

40.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA AZALEEA-CUMPĂNA	6	89%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
41.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA VIOLETA-CUMPĂNA	6	97%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
42.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA AURELIA-LAZU	9	101%	275.394,32	596.776,47	10.120,87	5.504,34
43.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități „Casa Ionuț”Lazu	10	91%	305.993,69	663.084,97	11.245,42	6.115,93
44.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA RUBIN-NEGRU VODĂ	6	117%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
45.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA	6	100%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56

		TOPAZ-NEGRU VODĂ						
46.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA OPAL –NEGRU VODA	6	100%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
47.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA CORAL-NEGRU VODĂ	6	114%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
48.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA SMARALD-NEGRU VODĂ	6	100%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
49.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA SAFIR-NEGRU VODĂ	6	86%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
50.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA AURELIA-NEGRU VODĂ	7	71%	214.195,58	464.159,48	7.871,79	4.281,15

51.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA LILIANA-TECHIRGHIOI	8	108%	244.794,95	530.467,97	8.996,33	4.892,74
52.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA DANIEL-TECHIRGHIOI	8	105%	244.794,95	530.467,97	8.996,33	4.892,74
53.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA COLIBRI-TOPRAISAR	6	101%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
54.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA EGRETA-TOPRAISAR	6	99%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
55.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA FLAMINGO-TOPRAISAR	6	96%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
56.	8790 CR-D-VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu	6	106%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56

		dizabilități CASA LEBĂDA- TOPRAISAR						
57.	8790 CR-D- VII	Locuință Protejată Maxim pentru persoane adulte cu dizabilități CASA ALBATROS- TOPRAISAR	8	70%	244.794,95	530.467,97	8.996,33	4.892,74
58.	8899- CZ- VD -III	Centrul de consiliere pentru agresori în situații de violență domestică sau violență împotriva femeilor	1-2/zi		917.981,06	1.989.254,90	33.736,25	18.347,78
59	8790 - CR- VDIII	Locuință Protejată Victimele Violentei Domestice	6	100%	183.596,21	397.850,98	6.747,25	3.669,56
60.	8899 CZ-D- I	Centrul de Zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități TECHIRGHIOI	8 benefici ari/ zi	100%	7.343.848,51	15.914.039,23	269.889,98	146.782,27
61.	8790 CR-C- IV	Centru de orientare, supraveghere și sprijinirea reintegrării sociale a copilului care a săvârșit fapte penale și nu răspunde penal	12	0%	367.192,43	795.701,96	13.494,50	7.339,11
62.		Compartiment îngrijirea și protecția adulților cu handicap	20	-	611.987,38	1.326.169,94	22.490,83	12.231,86

		grav sau accentuat la asistentul personal profesionist cu Asistenții personali profesioniști							
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

B. Servicii sociale propuse spre a fi înființate la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța

Denumire serviciu social propus	Cod serviciu social	Categorie beneficiari	Capacitate necesară		Capacitate clădire / spațiu necesar - mp -	Resurse umane necesare (personal de specialitate, de îngrijire și asistență; personal gospodărie, întreținere – reparații, deservire)	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale propuse a fi înființate					Justificare
			Nr. beneficiari / zi	Nr. locuri (în paturi)			Buget local	Buget județe an	Buget de stat	Contribuții persoane beneficiare	Alte surse	
Complex de Casa de Tip Familial - Steluțele Mării orașul Murfatlar	8790 CR-C-I	Copii	16	16	483,49mp/CTF	10 personal de specialitate , de îngrijire și asistență;	10.599		68.886	-	450.415	-
Casa de Tip Familial Căluții de Mare orașul Murfatlar	8790 CR-C-I	Copii	16	16	483,49mp/CTF	10 personal de specialitate , de îngrijire și asistență;	10.599		68.886	-	450.415	

Centrul de Zi Delfinul în municipiul Constanța str. Pandurului nr.120	8891 -CZ-C-III	Copii	40	-	1779 mp	15 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 2 personal gospodărie, întreținere – reparații, deservire	10.930		71.045	-	464.525	-
COMPLEX DE SERVICII COMUNITARE OVIDIU Casa de Tip Familial nr. 1 MARA Medgidia	8790 CR-C-I	Copii	16	16	491,7 6mp/ CTF	10 personal de specialitate , de îngrijire și asistență	13.969		90.799	-	593.682	-
COMPLEX DE SERVICII COMUNITARE OVIDIU Casa de Tip Familial nr. 2 CAROL municipiul Medgidia	8790 CR-C-I	Copii	16	16	491,7 6mp/ CTF	10 personal de specialitate , de îngrijire și asistență	13.969		90.799	-	593.682	-

Complex de servicii comunitare Ovidiu Centrul de Zi municipiul Medgidia	8891 -CZ- C-III	Copii	30	-	407,9 2	15 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 1 personal gospodărie, întreținere – reparații, deservire	14.76 4		95.966	-	627.4 70	-
Csc ORIZONT LUMINA Casa de Tip Familial nr.1 (Luceafărul) comuna Lumina	8790 -CR- C-I	Copii cu dizabilități	16	16	483,4 9mp/	20 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 2 personal gospodărie, întreținere – reparații, deservire	274.10 2		34.270	-	224.0 77	-
CSC ORIZONT LUMINA Casa de Tip Familial nr.2 (Ceres) comuna Lumina	8790 -CR- C-I	Copii cu dizabilități	16	16	483,4 9mp/	19 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 3 personal gospodărie, întreținere – reparații,	274.10 2		34.270	-	224.0 77	-

CSC ORIZONT LUMINA Centru de Zi de Recuperare comuna Lumina	8891 -CZ- C-III	Copii cu dizabilit ăți	30	-	497 mp	24 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 3personal gospodărie, întreținere – reparații,	12.00 3		78.020	-	510.1 27	-
Centru de Zi de Recuperare –Constanța	8891 -CZ- C-III	Copii cu dizabilit ăți	70	-	943 mp	58 personal de specialitate , de îngrijire și asistență; 2personal gospodărie, întreținere – reparații,	503.65 0			-		-
CSC CRISTINA Case de Tip Familial (SATUR, NEPTUN) municipiul Mangalia	8790 CR- C-I	Copii cu dizabilit ăți	32	32	483,4 9mp/ CTF		200.19 7	-	351.65 3	-		-
CSC CRISTINA Centru de Zi de Recuperare	8891 -CZ- C-III	Copii cu dizabilit ăți	30	-	570 mp	-	30.33 0	-	82.520	-		-

în municipiul Mangalia												
4 Locuințe Protejate în localitatea Chirnogeni	8790 CR-D-VII	Persoane cu dizabilități	40	40	250m p/LP	-	575.069	-	1.015.581	-	-	-
Centru de Zi în localitatea Chirnogeni	8899 CZ-D-I	Persoane cu dizabilități	30	30	-	-	42.270	-	114.730	-	-	-
4 Locuințe Protejate în localitatea Topraisar-Constanța	8790 CR-D-VII	Tineri cu dizabilități	40	40	250m p/LP	-	575.069	-	1.015.581	-	-	-
Centru de Zi în localitatea Topraisar-Constanța	8899 CZ-D-I	Tineri cu dizabilități	30	30	-	-	42.270	-	114.730	-	-	-
3 Locuințe Protejate în localitatea Nicolae Bălcescu - Constanța	8790 CR-D-VII	Persoane cu dizabilități	30	30	250m p/LP	-	300.487	-	528.763	-	-	-
Centru de Zi în localitatea Nicolae Bălcescu-Constanța	8899 CZ-D-I	Persoane cu dizabilități	30	30	-	-	30.169	-	82.081	-	-	-

4 Locuințe Protejate în localitatea Băneasa - Constanța	8790 CR-D-VII	Persoane cu dizabilități	40	40	250m p/LP	-	398.070	-	701.830	-	-	-
Centru de Zi în localitatea Băneasa-Constanța	8899 CZ-D-I	Persoane cu dizabilități	30	30	-	-	30.668	-	83.432	-	-	-
2 Locuințe Protejate în localitatea Negru Vodă - Constanța	8790 CR-D-VII	Persoane cu dizabilități	20	20	250m p/LP	-	200.197	-	351.653	-	-	-
Centru de Zi în localitatea Negru Vodă-Constanța	8899 CZ-D-I	Persoane cu dizabilități	30	30	-	-	30.330	-	82.520	-	-	-

C. Serviciile sociale existente la nivelul O.N.G.-urilor care colaborează cu D.G.A.S.P.C. Constanța

Nr. crt.	Cod serviciu social, conform Nomenclatorului serviciilor sociale*	Denumirea serviciu social	Capacitate	Grad ocupare	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale existente				
					Buget local	Buget județean	Buget de stat	Contribuții persoane beneficiare	Alte surse

1	8790 CR-C-I	Asociația „Muncitorii Ploaie ale Sf. Iosif” Modul Familial	12	50%	0	0	68.400 lei	0	12.000 lei
2	8790 CR-C-I	Fundația „Project Romanian Rescue” Casa de Tip Familial pentru Băieți „Casa Benjamin”	12	50%	0	0	136.800 lei	0	800.000 lei
3	8790 CR-C-I	Fundația „Project Romanian Rescue - Casa de Tip Familial pentru Fete „Casa Ana”	12	10%	0	0	136.800 lei	0	800.000 lei
4	8790 CR C-I	Fundația Giovanni Bosco-	6	83%	44.000 lei	0	45.600 lei	0	270.000 lei

		Casa de tip Familial Claudia							
5	8791 CZ-C-II	Fundația Giovanni Bosco - Centrul de zi Mama Margareta	25	32,5%	72.600 lei	0	0	0	150.000 lei
6	8790 CR-C-I	Fundația MGH- Mo dule de tip familial	16	50%	0	513.204 (Sector 6, Călărași, Ilfov, Brașov, Galați) lei	135.460 lei	0	2000 lei
7	8790 CR-D- VII	Fundația MGH- Locuință protejată	4	100%	0	182.772 lei	18.313 lei	20.136 lei	2000 lei
8	8790 CR-C-I	Asociația Charity East- Casa Giulia	10	40 %	0	0	28.800 lei	0	86.400 lei
9	8790 CR-C-I	Fundația de Servicii Islamice din România – Filiala Cobadin Casa de tip familial	8	63%	0	0	57.000 lei	0	103.000 lei

		pentru băieți							
10	8790 CR-C-I	Fundația de Servicii Islamice din România – Filiala Cobadin Casa de tip familial pentru fete	8	75 %	0	0	68.400 lei	0	105.000 lei
11	8790 CR-MC-I	Asociația Harul Nesfârșit, Centrul Maternal Tina`s House	8	50 %	0	0	0	0	521.278.00 lei

C. Programul anual de contractare a serviciilor sociale din fonduri publice, în baza prevederilor Legii asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru anul 2023 DGASPC Constanța nu își propune contractarea de servicii sociale.

D. Programul de subvenționare pentru anul 2023 a asociațiilor, fundațiilor și cultelor recunoscute de lege, în baza Legii nr.34/1998 privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică care înființează și administrează unități de asistență socială cu completările ulterioare.

D.G.A.S.P.C. Constanța nu are competențe legale privind acordarea unor subvenții în baza Legii nr. 34/1998.

CAP. II

Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivel local/județean în conformitate cu prevederile art. 6 din Hotărârea Guvernului nr.797/2017.

1. **Revizuirea/Actualizarea informațiilor care se publică pe pagina proprie** de internet/se afișează la sediul serviciului public de asistență socială:

a) **Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale se afișează la nr. 32** furnizori publici și 7 furnizori privați;

b) **Planul anual de acțiune** privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliului județean/consiliului local **se afișează la 32** furnizori publici și 7 furnizori privați;

c) **Activitatea proprie și serviciile aflate în proprie administrare** - formulare/modele de cereri în format editabil, programul instituției, condiții de eligibilitate, informațiile privind costurile serviciilor sociale acordate, pentru fiecare serviciu furnizat **se afișează la 13** furnizori publici și 7 furnizori privați- se actualizează cel puțin lunar;

d) **Informații privind serviciile sociale disponibile la nivelul unității** administrativ-teritoriale/subdiviziunii administrativ-teritoriale, acordate de **11 furnizori publici** ori 7 privați:

(i) *lista furnizorilor de servicii sociale din comunitate și din județ și a serviciilor sociale acordate de aceștia se afișează la 32* furnizori publici și furnizori privați - se actualizează lunar;

(ii) serviciile sociale care funcționează în cadrul/coordonarea serviciului public de asistență socială: nr. cod serviciu, datele privind beneficiarii, costurile și personalul/tipul de serviciu, înregistrate în anul anterior etc. se afișează la 32 furnizori publici și 7 furnizori privați - se actualizează trimestrial/ anual;

(iii) *situații statistice care privesc serviciile sociale* organizate și acordate la nivelul județului **se afișează la 8** furnizori publici și –7 furnizori privați - se actualizează cel puțin anual;

e) Informații privind alte servicii de interes public care nu au organizate compartimente deconcentrate la nivelul unității administrativ-teritoriale **se afișează la 6** furnizori publici și – 7 furnizori privați- se actualizează cel puțin trimestrial;

2. **Activități de informare a publicului, altele decât activitatea de informare a beneficiarului în cadrul procesului de acordare a serviciilor sociale**, respectiv pe perioada realizării evaluării inițiale, a anchetelor sociale sau a activității de consiliere în cadrul centrelor de zi.

3. Telefonul verde - **119 se afișează la 70** Autorități Publice Locale din județ și 7 furnizori privați.

Guvernul României a emis și publicat în Monitorul Oficial nr. 917 din 24 septembrie 2021 Ordonanța de urgență nr. 105 din 23 septembrie 2021 privind aprobarea și implementarea Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 - "**Din grijă pentru copii**".

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța la solicitarea Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții s-a alăturat Programului național de suport pentru copii „*Din grijă pentru copii*”. Astfel din data de 31.12.2021 s-a procedat la operaționalizarea numărul unic național – 119, destinat raportării cazurilor de abuz, neglijare, exploatare și orice altă formă de violență asupra copilului. Prioritățile Programului sunt potrivit OUG nr.6/2021 protejarea integrității psiho-emoționale a copiilor prin crearea unor mecanisme de evaluare și intervenție pentru asigurarea sănătății psiho-emoționale și mintale a acestora în perioada Pandemiei de COVID-19 și post-pandemie precum și dezvoltarea unui mecanism de prevenire și intervenție multidisciplinară pentru situațiile de violență de natură fizică, sexuală și emoțională în cadrul familial, instituțional, comunitar și online.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecție a Copilului operează numărul unic național 119 conform unei proceduri unitare de implementare dezvoltate de Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare.

Numărul unic național 119, disponibil în toate rețelele publice de comunicații din România este destinat raportării și prevenirii cazurilor de abuz, exploatare, neglijare și forme de violență asupra copilului. Apelurile realizate la numărul unic 119 sunt gratuite pentru apelanți, iar costurile sunt suportate de operatorii de rețele publice de comunicații.

4. Campanii de informare și sensibilizare a comunității, organizate de serviciul public de asistență socială sau în colaborare cu alte servicii publice de interes local etc., **se realizează de 6 furnizori publici și 7 furnizori privați.**

Informare, sensibilizare și conștientizare a populației cu ocazia zilelor:

- 01 Octombrie, Ziua Internațională a persoanelor vârstnice;
- 20 Noiembrie, Ziua Internațională a drepturilor copilului;
- 25 Noiembrie, Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței Împotriva Femeii
- 03 Decembrie, Ziua Internațională a persoanelor cu dizabilități;

5. Campanii de promovare a serviciilor sociale ale serviciului public de asistență socială **se realizează de 70 furnizori publici.**

6. Organizarea de întâlniri tripartite: furnizorii de servicii sociale, organizații de voluntariat, asociații ale persoanelor beneficiare etc., **se realizează de 32 furnizori publici și 7 furnizori privați.**

7. Activități de informare și consiliere realizate prin serviciul de asistență comunitară, cum ar fi: conștientizare și sensibilizare a publicului privind riscul de excluziune socială, respectarea drepturilor sociale și promovarea măsurilor de asistență socială, mediere socială etc., **se realizează de 35 furnizori publici.**

8. Mesaje de interes public transmise prin presă **se realizează de 3 furnizori publici și 7 furnizori privați.**

Informare permanentă a opiniei publice:

- Emisiuni radio / TV, articole de presă, comunicate de presă campanii de presă, organizarea de întâlniri profesionale/dezbateri la care sunt invitați să participe și reprezentanți din cadrul presei locale; realizarea și difuzarea de materiale publicitare (broșuri, pliante, afișe, postere); organizarea de evenimente (Conferințe de lansare a activității, Conferințe de diseminare rezultate) în cadrul proiectelor ce vor fi implementate;

- Mesaje de interes public transmise prin presa cu ocazia diferitelor zile naționale / internaționale: Ziua internațională a copilului; Ziua internațională a drepturilor copilului; Ziua mondială a luptei împotriva exploatării sexuale; Ziua mondială a Sindromului Down; Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului; Ziua împotriva violenței asupra copilului, Ziua internațională a luptei împotriva exploatării copilului prin muncă; Ziua internațională a persoanelor cu dizabilități; Ziua internațională a persoanelor vârstnice;

- Activități de informare/comunicare cu privire la consecințele violenței în mass-media și mediul on-line.

Capitolul II a fost completat cu răspunsurile DGASPC Constanța și cele transmise de către autoritățile publice locale și ONG-uri partenere

CAP. III

Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului care lucrează în domeniul serviciilor sociale.

1. Propuneri de activități de formare profesională continuă în vederea creșterii performanței personalului din structurile proprii/instruire etc:

a) cursuri de perfecționare

	Număr de persoane	Buget estimat
Personalul de specialitate	535	100000

b) cursuri de calificare

	Număr de persoane	Buget estimat
Calificare AMP	84	145640*
Calificare APP	20	612000
Personalul de specialitate	0	0

* conform cererii de finanțare proiect MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT! Cod Proiect POCU/476/4/18/129360

c) sesiuni de instruire pentru:

c.1. personalul din centre conform cerințelor standardelor de calitate:

- 1717 de angajați din centrele **furnizorilor publici** vor fi instruiți.

c.2. asistenți maternali - 50 de persoane;

c.3.asistenți personali profesioniști - 20 de persoane:

- 20 de asistenți personali profesioniști vor fi instruiți, bugetul estimat pentru instruire este de 0 lei.

c.4. voluntari;

- 30 de voluntari vor fi instruiți;

În perioada ianuarie – decembrie 2023, estimăm că se vor desfășura sesiuni de formare profesională inițială pentru voluntari. Pentru formarea voluntarilor există o procedură de sistem a D.G.A.S.P.C. Constanța referitoare la managementul voluntarilor. De asemenea, D.G.A.S.P.C. Constanța v-a încheia convenții de colaborare cu O.N.G-urile și asociațiile care asigură recrutarea și formarea voluntarilor.

Indicatori propuși:

- 56 cursuri de formare personală.

Investiția în formarea continuă a personalului în serviciile rezidențiale publice pentru persoane cu dizabilități din România este în general scăzută. Nu există o tematică de formare unitară la nivel național, mai ales cu privire la viața independentă, de cele mai multe ori instruirea fiind furnizată de coordonatorii centrelor rezidențiale. În prezent, nu există un sistem de evaluare a modului în care angajații își însușesc informațiile din aceste instruiți și le aplică în furnizarea serviciilor. Nu există instruirea necesară pentru a furniza servicii centrate pe persoană, iar persoanele cu dizabilități sunt rareori implicate ca formatori în sesiunile de instruire. Majoritatea personalului a fost evaluat ca având nevoi de formare, cel mai adesea privind comunicarea cu persoanele cu dizabilități, tehnici de dezescaladare în situații de criză sau activități de îngrijire și asistență. Datele aferente anului 2019 arată că doar aproximativ un sfert dintre centrele rezidențiale

au organizat sesiuni de instruire referitoare la tehnici de deescaladare în situații de criză, asigurând formare pentru aproximativ 21% dintre angajați.

Pregătirea și motivarea personalului care lucrează cu și pentru persoane adulte cu dizabilități are două obiective specifice:

- pregătirea inițială și continuă a profesioniștilor care vor lucra în comunitate
- creșterea atractivității sectorului de servicii de sprijin pentru persoanele cu dizabilități.

D.G.A.S.P.C Constanta și-a propus pentru anul 2023, în funcție de bugetul alocat sau resursele atrase, activități de instruire/formare dar și continuarea desfășurării de instruirii prin intermediul specialiștilor din aparatul propriu sau al partenerilor instituționali, atât pentru angajații din cadrul direcției, cât mai ales din cadrul centrelor pentru copii/adulți/violență domestică cu următoarele **tematici principale**:

- Prevenirea traficului de persoane și a abuzului sexual;
- Provocările adolescenței;
- Cum gestionăm comportamentele dificile ale copiilor;
- Cum ajut copilul să-și gestioneze emoțiile;
- Cum îi ajut pe tineri să își găsească drumul;
- Deprinderile de viață independentă. Model de bună practică și instrumente de lucru;
- Psihotrauma. Evaluare și intervenție;
- Restructurări psihologice în criză;
- Psihodiagnostic și evaluarea clinică a întârzierilor mintale;
- Evaluarea clinică psihologică a tulburărilor de personalitate;
- Cum gestionăm comportamentele dificile ale copiilor;
- Provocările adolescenței;
- Cunoașterea și respectarea drepturilor beneficiarilor;
- Egalitatea de șanse;
- Respect pentru diversitate;
- Respect și încurajare pentru autonomia individuală și independența persoanelor cu dizabilități;
- Respectarea demnității și intimității beneficiarului;
- Prevenirea și combaterea oricărei forme de abuz în relația cu beneficiarii pe parcursul derulării activităților din instituție;
- Modalitățile de sesizare a eventualelor forme de abuz la care pot fi supuși beneficiarii în familie sau în comunitate;
- Acordarea de prim ajutor;
- Utilizarea tehnologiilor și dispozitivelor asistive și tehnologiilor de acces necesare în activitatea de menținere /dezvoltare a aptitudinilor cognitive (tehnologiile de scris, jocurile terapeutice);
- Cunoașterea și aplicarea de către personalul centrului a Codului de conduită;
- Metodele de abordare, comunicare și relaționare cu beneficiarii în funcție de particularitățile psiho comportamentale;
- Servicii integrate pentru bunăstarea copiilor;
- Codul privind practica asistentului social;
- Curs de prim ajutor în situații de înec;
- Inteligența emoțională și relaționarea;
- Liber să decid” Tranziția de la tutelă la Sprijin în luarea deciziilor pentru persoanele cu dizabilități;
- Management de caz pentru copiii cu dizabilitati și/sau CES;
- CIF-CT și integrarea sa in legislația romanească pentru copiii cu dizabilități și/sau CES;
- Lucrul în echipă;

- Încadrarea în grad de handicap;
- Relația cu copiii cu dizabilități;
- Modele de bune practici pentru protecția și sprijinirea supraviețuitoarelor violenței domestice;
- Noi instrumente și metode de prevenire și combatere a violenței domestice;
- ANDPDCA-sesiuni de formare pe tema prevenirii și combaterii violenței asupra copilului, dedicate specialiștilor D.G.A.S.P.C;
- Integrare senzorială;
- Sistemul vestibular;
- Părinți și salvatori;
- Actualități în evaluarea clinică, psihologică a întârzierilor mentale. Redactarea specifică a protocolului examenului psihologic necesar la comisia de expertiză a persoanelor cu handicap adulți;
- Liber să decid. Tranziție de la tutelă la Sprijin în Luarea Deciziilor pentru persoanele cu dizabilități;
- Frica și anxietatea. Asistenți Medicali în pandemie;
- Rezistența la antibiotice;
- Insuficiența respiratorie;
- Ghid de bune practici cu tehnici de comunicare pentru asistenții medicali 18;
- Menținerea relațiilor profesionale armonioase în echipa medicală;
- Pasiune și inspirație pentru asistenții medicali;
- Resuscitarea cardio-respiratorie;
- Noutăți în contabilitatea bugetară;
- Egalitatea de șanse;
- Gestionarea deșeurilor medicale;
- Carta drepturilor copilului;

d) **organizarea de întâlniri de tip peer review**, inclusiv prin structurile asociative ale municipiilor, orașelor, comunelor, prin asociații profesionale, prin asociații de dezvoltare intercomunitară etc.:

Teme de interes	Număr de persoane/ acțiuni	Buget estimat
Obiectivele strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale în județul Constanța.	150 persoane	Buget D.G.A.S.P.C.Constanța
Harta Serviciilor Sociale	150 persoane	Buget D.G.A.S.P.C. Constanța
Facilitarea schimbului de experiență, a modelelor de bune practici și identificarea celor mai oportune modalități de intervenție în practica socială	35 persoane	conform cererii de finanțare proiect ”MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT!”Cod Proiect POCU/476/4/18/129360
Dezbaterea rezultatelor acțiunilor de informare/campaniilor referitoare la abuz, neglijare, exploatare	100 persoane	Buget D.G.A.S.P.C. Constanța

Dezbaterea la nivelul comunităților locale privind procesul de dezinstituționalizare și impactul creat de serviciile care vor fi dezvoltate	10 acțiuni	conform cererii de finanțare proiect ”MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT!”Cod Proiect POCU/476/4/18/129360
Dezbaterea la nivelul comunităților locale privind înființarea/activarea/reactivarea Structuri Comunitare Consultative	12 acțiuni	conform cererii de finanțare proiect ”MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT!”Cod Proiect POCU/476/4/18/129360

e) participarea la sesiunile de formare organizate prin programe de interes național;

- D.G.A.S.P.C. Constanța este partener în cadrul proiectului „TEAM-UP: Progres în calitatea îngrijirii alternative a copiilor”, cod 127169, de către A.N.P.D.C.A. în parteneriat cu cele 47 de D.G.A.S.P.C-uri de la nivel național, în cadrul-POCU 2014-2020 AP 4/ PI 9.iv/ OS 4.5 & 4.14.

Proiectul se va derula până în anul 2023 și prevede realizarea de către D.G.A.S.P.C. Constanța a cursurilor inițiale pentru asistenții maternali profesioniști care vor fi atestați și a sesiunilor de formare continuă pentru rețeaua existentă de asistenți maternali. Cursurile de formare continuă vor fi organizate de A.N.D.P.D.C.A..

f) participarea la sesiunile de formare organizate

- D.G.A.S.P.C. Constanța implementează Proiect POCU/476/4/18/129360 „MAI IMPLICAT! MAI INTEGRAT!” Proiectul asigură complementaritatea cu apelul P.O.R. 2017/8/8.1/8.3/C Grup vulnerabil: copii, vine să sprijine copiii care au părăsit Centrele de Plasament și se află în Casele de Tip Familial construite prin intermediul POR, dar și pe cei din comunitate care se află în situație de risc social. Formarea profesională a 110 tineri din CTF-uri și din comunitate, în vederea integrării socio-profesionale a acestora, dar și a 110 viitori asistenți maternali în vederea reducerii riscului de instituționalizare a copiilor integrați din sistemul rezidențial și a celor care provin din familii cu risc de separare. Persoanele selectate pentru a deveni asistenți maternali vor beneficia de programe de formare de nivel 2 (360 ore). În urma participării la cursurile de formare profesională, cursanții care vor absolvi cursul de Calificare Profesională, vor deveni astfel asistenți maternali.

- Referitor la pregătirea profesională a asistenților personali profesioniști, D.G.A.S.P.C. Constanța va asigura, din resurse proprii, formarea profesională inițială și/sau continuă pentru un număr de **20 asistenți personali profesioniști;**

- Oportunități de formare ale personalului D.G.A.S.P.C. Constanța asigurate prin proiectele implementate de ONG-uri sau alte instituții.

g) altele: NU ESTE CAZUL

2. Încheierea de contracte de supervizare profesională/Revizuirea fișelor de post în vederea asigurării coordonării profesionale sau încheierea de contracte de supervizare în servicii sociale:

a) pentru asistenți sociali;

Se va realiza cu resurse proprii (angajați din cadrul D.G.A.S.P.C. Constanța și în colaborare cu Colegiul Național al Asistenților Sociali- Sucursala Teritorială Constanța);

b) pentru psihologi;

Se va realiza cu resurse proprii (angajați din cadrul D.G.A.S.P.C. Constanța) și în colaborare cu Colegiul Psihologilor din România - Filiana Constanța;
c) alte categorii profesionale;
Psihopedagogi, logopezi din centre pentru copii și adulți aflați în dificultate.
Se va realiza cu resurse proprii (angajați din cadrul D.G.A.S.P.C. Constanța) .

Director General,
Carmen Răducu

Director Executiv,
Direcția de de Protecție a Copilului
Silviu- Mihai Marcoșanu

Director Executiv,
Direcția Economică
George Dănilă

Director Executiv,
Direcția de Asistență Socială
Persoane Adulte
Anca Ghițulescu

Șef Serviciu Intervenții în Situații de
Trafic, Migrație, Repatrieri, Exploatare
Atena Fătu